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Société Linnéenne de Lyon - 
Procès-verbal de la séa~ice dit .14 Avril .181(1 

Présidencc de AI. Faure 

L e  procés-verbal dc la prcctdcntc scancc csl lu 
ct adopté. 

M. Rcy s'occupc de In famillc des IIétCrocCsi- 
des dont il donne un  tableau trks complet. 

M. le President fait part de la prnposition 
d'échange n~utue l  d e  publications anti-ricures ct  
futures qu'adrcsse l'Académie impériale Léopol- 
dino-Carolina à Halle sur  Saale (Prussc) la 

Sociét:. L'cchange est voté par I'asscmblCc pour 
l'avenir. 

31. Locaid j. propos dcs nouvcllcs coupures 
introduites dans la classification des n~ollusoucs 
et surtout à propos des nouwiius noms adoptés. 
pi-otcstc contre l'adoption d o  mot Péléçipode qui 
sous  préteitc d'uniformité de consonnancc avcc 
Ptéropode, Gastropodc etc. cst admis aujourd'hui 
pour  rcnipliicer 1.amcllibr~rnche. 

AI. le Dr Ikon  Blanc prCscntc h l'asscmbltc 
un noui-cl instrurncnt. Ic télcstéréom~trc, e t  en 
explique la construction. 11 démontre tous Ics 
avantages qu'il presentc pour mcsurcr lcs dis- 
tances angul~rircs, la hauteur d'un monument cru 
d'une élbvation et  pour mener sans tatonnement 
une pcrpcndisulairc sur  unç droitc. 

Les Clytus d'Europe e t  Cima 
4 - Clyfaiitlii~s Thoms. - 

A. -Dessus du corps rerétu d'un épais duvet jaune ou gris. et p r é  de fascies ou dc taches noires. CGtEs du 
corselet parsemés de points dénudés, dont chacun porte 1111 assez long poil rcdress6. Elytres tronqiiécs au soin- 
met, dont l'angle externe est prolonçé en pointc. 

B. - Elytres ornées de bandes transversales noires qui se senconirent sur la suture. 
- Noir, revètu d'un épais duvet jaune ; une fascie noire sur le milieu du corselet; un anneau noir incomplet 

en arrière de l'épaule, et deux bandes transversales de mème couleur sur les élyti-CS. La première fascie, située 
à peu près au milieu des étuis est dilatée en devant sur la suture et les c6tés ; la seconde, assez éloignée de 
l'extrémité, est retrécie vers la suture; - Long. 10-14 mill. Europe. 

[Syn. Cl. C.-duplex Scop., vePbasci Muls. nec Lin. (I) ,  scriceicollis Villa]. ornatus Herbst. 

(1) L'auteur, d'accord avcc le Dr Seidlitz ~ F ~ J J I J ~  /h/iica 1.c éd. p. 5151, croit que 1;i description de Lin116 s'appl:quc mieux a 
1'cspk suivmte ; il a peut-etrc raison. ~ é n n n b i n s  1;i chose n'ait pis hors d i  doaie: c;ir 3Iulsant affirme : L U I I ~ C .  zc éd. p. 1701 ilu'il 
n vu le type dans la collection litinkenne do Londres, et il s';ippuie en outre sur Iq;iutorité do Lxicliartiiig c t  de Gylleiihul. Ilans w 
Wrrtte d u  bassiir dc la Jiinc, hi. Uedcl rétablit pour cette espèce le nom wznifestenient plus aiicien de G'. vartns Müller (1766:. [~Vofe, 
du traductcur]. . . . . . . . . <  . .  . . .  . . 



Ohs. 1. - Parfois le tomentum jaune ou jaune-verdâtre envahit tellement la surface que le dessin noir ne 
ressort qu'en partie et devient peu distinct. Il se trouve en Grèce une variété de cette sorte, qui a les pattes et 
les antennes cl'uti roux brun, et le corselet entièrement d'un jaune-verdâtre: le docteur Kraatz Ik décrite sous le 
nom de var. viridicollis. 

Obs. 2.  - Le CI. hi~inscciiits Clievr. est une race syrienne du CI. orirntiis, chez laquelle les antennes et 
les pattes sont d'un jaune rougehtre, et, le tomentum d'un jaune très accentué est normalement distribué. 

B' - Elytres parées de tacha noires ou de bandes transversales interrompues à la suture. 

C. -- Noir, revêtu en dessiis et en dessous d'un & p i s  duvet jaune-verdGtre. Corselet orné d'une grande 
tache inéciiane, sinuée en arrière, et de deiix taches latérales plus petites, noires. Elytres présentant sur l'épaule 
une tache longitudinale noire. en dedans de laquelle existe une bande de inérne couleur arquée en forme de C ; 
ornées en outre de deux fascies noires qui n'atteignent ni la suture ni le bord latéral. La bande en forme de 
C dessine a v c  la tache humérale un anneau deux fois interrompu; la premiére fascie se troiire h peu près au  
milieu cles étuis ; et la seconde forme une tnclie owle-transverse ou arrondie, assez éloignée de l'extrémité. - 
Long. i O- i 5 mill. Europe. 

[Syn. CI. Het-bsti Brahm, (i', sii+hiii.ei<s Schaum.] verbasci L. 

Obs. - Le CI. Falderntaiiiii Fald., décrit sur des exemplaires de Transcaucasie, ne semble pas difiërer 
spécifiquement d u  CI. verbasci. Son tomentum est d'un jaune blancliutre ou gris; son dessin dérive de celui d u  
Cl. Verbnsci, soit par décomposition des bandes, soit par leur réduction. Les trois taches du  corselet se réunis- 
sent souvent en bande transverse. Parfois tout le dessus dii corps est re&tu d'un épais duvet gris-jaunâtre, qui 
oblitère le dessin. - Faust différencie le Cl. Fn1de1-iiiniini du  CI. vcrbnsci par la ponctuation thoracique plus 
fine, par l'absence de poils redressés sur et sous le corselet, enfin par la pubescence des élytres plus courtes. J e  
ne trouve pas ces carncti-res solides. 

C'. Noir, ievOtu en dessus d'un &pais tomentuni jaune d'ocre ou verdhtre. et en dessous d'une pubescence 
grise, couchée, beaucoup moins dense et beaucoup plus fine. Une petite tache huinérale, et trois autres plus 
grosses, arrondies, le long de la suture, noires dénl.idées. - Long 12-16 mill. Midi de la France et de l'Allé- 
magne. Europe méridionale. [Syn. CI. gzrndi.ipi~iictntrts Fabr.]. glabromaculatus Gikze. 

Obs. - 11 existe en Espagne et en Algérie une race, chez laquelle le tomentum d u  dessus, ou  méme du  
dessous, est gris ou d'iin gris bleuitre, beaucoup plus lin que dans le type ; la tache médiane juxta-suturale est 
souvent dilatée en bande transverse, tandis que les autres taches disparaissent en partie ou complèteinent ; on 
rencontre fr&quemnmit aussi plus de quatre taches d&iudécs sur cliaquc élytre : var. glarrcits Luc., g~-iseits 
Lap., Itrgeris KUst. 

A'. Elytres noires, dessinées de bandes blanclies. 

D. Corselet, souvent aussi le rertex ou toute la téte, rouge ou d'un roux-brun. 

E. Elytres arrondies chacune au sommet. 

P. Corselet à ponctuation grossière, arec une tongiie piibescence redres&e. Noir; corselet rouge; écusson - 
et son contour, deux lmndes et l'extréniité des élytres, épisternunis du  n~cdi-et d u  post-pectus, bord postérieur d u  
métasternum et des segments ventraux, blancs. La première bande naît immédiatement après l'écusson, et se 
recourbe de la suture en dehors, h peu pGsaii premier quart de la loiigue~ir des étuis; la seconde, située après 
le :nilieu est trnnsversale et faiblement siiiuée en devant. Antennes tibias et tarses plus ou moins rougeâtres. - 
Long. 7-10 niill. Autriche, Hongrie, Dalmatie, Gréce. [Syn. Cl. ncgyptincus Lap.] nigripes Brull. 

F', - Corselet h ponctuation the,  couclii.e. arec une courte pubescence d'un gris jaunhtre; il est rouge, 
traversé dans son milieu par une fascie plus foncée, dont In pubescence est clairsemée. Semblable pour le reste 
à l'espèce précédente, mais la seconde füscie des élytres est sinuGe en arriicre. convexe en avant. Antennes, base 
des féiniirs. tibias et tarses d'un brun jaune-rougeitre. - Long. S-12 inill. France méridionale. Europe mhri- 
dionale, Asie mineure. [Spi. CI. t>-ifnscintris Fab.] aegyptiacus Fab. 

E', - Elytres tronquées B I'estr&mité, dont I'angle externe fait saillie en forme d'épine. 

0, - Noir; tête, corselet, antennes et pattes rouges ou d'un roux-brunâtre; ces dernières souvent plus 
obscures. L'éc~~ssoii, deux bnndes et la n-iarge apicale des i.lytres, la majeure partie des épisternums du medi-et 
du post-pectiis, et les côtés du bord posttrieur des premiers segments vciiti*nus sont revétus de duvet blanc. 
Corselet assez giossi~reiiient granuleux. Preiniére bande des é ly t i~s  etroite, faiblement arquée, obliquement 
dirigée de I'écusson en arrière et en ciehors, ia seconde h n d e  également oblique, mais large et droite, naît 
du millieu de la suture, et se dirige vers le bord externe. - Long. 8-1 2 mill. Midi de la France, Piémont. 

ruficornis 01. 
G', - Noir, corselet rouge; Clytra ornées de deus bandes asez  également étroites. voir plus bas (lettre 1): 

CI. tnnssZieiisis ] var. firlvicollis Muls. 
D', - Corps entièrement noir, à dessin blanc. 

H. - Elytres sans tache humérale blanche. 
1. - Noir; bordure basilaire du corselet, écusson, deux bandes étroites arquée? et sommet des élytres, 

épisternums dii médi- et du  post-pectus, bord postéro-latéral des premiers segments ventraux, revêtus d'un Epais 
duvet blanc. 1.a 1"' h n d e  des élytres iiaît de l'écusson, et se o o u r b e  de la suture en dehors B peu près au 
premier tiers de In longueur des étuis; une tache s'en &pare vers les côtés. La seconde bande, située après le 
milieu, se dirige un peu obliquement en dehors et en arriére; elle projette en avant une longue branche, qui 

(.;) C'est le nom qui doit p r k ~ l o ~ r  u>n>mc le plus amien, si le nom de Linné s'applique B l'espèce précédente. [Nda .du 
frodudc~~r]. 



forme un  étroit liseré sutiiral s'étendant presque jusqu'à la naissance de la première bande. - Long. 6-9 mill. 
Europe Méridionale et sud de l'Europe Centrale. [Syn. CI. spii~ositlrts Muls.] massiliensis L. (1) 

Obs. - Mulsant mentionne une variété de cette espèce, chez laquelle le corselet est rouge. [var. fitlvi- 
collis Muls]. 

I', - Noir; c0tés de Ia marge hsilaire du corselet, écusson, deux taclics, iine bande oblique et extrémité 
des élytres, épisternums du  médi - et du post-pectus en majeure partie, bord postérieur des premiers segments 
ventraux, revêtusd'un duvet blanc comme neige. La ire tache des élytres est située en ari.iére de l'écusson \>rés 
de lasuture et forme une ligne longitudinale raccourcie, dirigée en avant, un  peu oblique en dedans; 
la deuxième se trouve environ au  premier tiers des étuis, 5 égale distance de LI suture et du bord lat6ral. La 
bande post-médiane, assez droite, est dirigée obliquement en dedans et en avant; elle n'atteint pas la suture. 
Long. 8-10 mill. Midi de la Fiance, Espagne, Algérie. Pelletieri Lap. 

Hl, - Elytres ornhes d'une tache humérale blanche. 
J. - Noir; iine large bande grise transverse, trisinuée en devant, plus ou moins distincte, sur la moitié 

.postérieure du corselet; écusson et son contour, une tache humérale, une petite tache latérale ap r ;~  II'éynule, 
deux bandessur les élytres ainsi que le bord apical, majeure partie des épisternums du  médi- et du post-peztus 
côtés du bord postérieur des premiers segments ventraux, revêtus d'iiii épais duvet blanc. très rarement blnnc- 
jaunâtre. La i re  bande de chaque étui est une bande longitudiiiale arquée, qui s'&tend de l'6cusson juqii'apr&s 
le premier tiers de la longueur ; B partir du premier sixiéme de la suture. elle se courbe rers le milieu de la 
largeur des élytres, oii elle se termine par une faible dilatation. La seconde bande est transverse et dilatk rers 
In suture. - Long. 8-12 mill. Europe. [ Syn. Cl. ylcbcjirs Fab. cordigcr Aiiag. ] figuratus Scop. 

J'. - Ressemble benucoiip au préci.dent, mais le contour de I'éciisson est dépourvu de diivet blanc, et la 
fascie post-médiane des élytres est interiompiie ;I la suture. Corselet 1 fine pubescence grise, offrant une grcindc 
tache mediane, émarginée en arriérc, et deux taches la t~r :~Ie~,  ~lénu&es, - Long. i 2-14 inill. Brilkans, Taurus. 

iiivipictus Krnatz. 

, J". - DiKére de C1,figiirntirs par le corselet plils étroit, par la pr6sence d'une bande blanche interrom- 
.nue au milieu sur le bord postérieur du  pronotuin, et par le manque de duvet blanc sur lecontour de I'éc~isson. 
- Long. g mill. Espagne. angusticollis Muls. 

5. - ColoclJ.trrs Fairm. 

A. - Sur  chaque élytre, une taclie intra-humérale, une seconde tache contigûe à la suture après I'hcusson, 
une troisième plus petite vers le bord latéral au premier quart environ, deux baniles transversales et une bor- 
dure apicale, blanches ou jaunes. 

B. - Nsir ou noir-brun; antennes et pattes d'un jaune roiige2trc. maswe des cuisses ordinairement 
obscure. Une strie longitudinale médiane et deux taclics 1atCrales sur Ic corselet, I'Ecusson. les taches et les 
bandes des élytres, les épisternums du médi -et du  pst-pectus, et le l~ord pristErieur.du niEtasterniiin et des 
segments ventraux sont parés d'on +ais diivet blanc. La première hanile transverse de chaque élytre. situce ù 
peu- près au premier tiers est réiluitc h une pnnde tachc, ClnarçinCe iiniquemcnt :ILI chS. anti.rieur. La seconde 
fascie est falciforme, convexe en devant. Parfois, comme dans la var. I l q - h t i  Stierl. d u  Cl. orvicolil. i i i i  ép:iis 
tomentum d'un gris blanc revét entiérement les étuis, dont il cache 12 dcsin blanc. - Long. 13-18 Suisse, 
Autriche, Rus ie  méridionale. [ Syn. CI. sntiipir>ictntirs hl>. Stiwliiii Tourn. ] speciosus Schneid. 

B'. - Ressemble beaucoup i I'espéce prEci.dente, mais gnGialement plus g ~ d ;  corselet plus fortement 
dilaté arrondi sur Ics cûtés, dEpniirru de ligne blanche longitudinale, mais densénient re&u d'un court tomen- 
tum roux-brun. Le desin des élytresest jaune; la fascie anti.rieure. qui n'atteint ni 1:1 siittire ni le bord externe. 
n'esr pas émargini-e; la seconde est plus large, est moins fortement arquée que celle du CI. speciosirs. - 1.oiig. 
16-23 mill. Russie méridio:iale. C:iiicase. [Syn. Cl. y e ~ y i c i l l r t ~ ~  Fiscli. pirbicollis Lap.] comptus Mannerli. 

. A', - Noir, antennes et pattes d'un roux-brun. Tite et corselet revêtus d'un épais tomentuin gris-jaune. 
Elytres d'un noir foncé, parées iic trois bandcs transrerscs communes de toinentiiin gris-jaune. 1.8 1'" fascie . après la brise se prolongeau milieu vers 1'~ciisson; elle se rGiinit aussi bien p:ir la sut~ire qiic par les cûtCs ù la 
bande suivanfc, qui esi loifie et échancrée de chaque côté en arriéie; la troisiéine, antkpicnle, est r6tré;ie vers 
les cUié.;. La pul~escence pris-jnunc du tle.isoiis est innins ilense que celle du dessus; le ventre est luisant! faible- 
ment p~~bescent et les bortls postbrieuis des segments so~it  rougehtrc~. - Long. iq inill. Caucase. 

ISyn. Cl. ndinirnbilis I.leyd 1 Bartholomaei Motsch. 

6. - Cyi~loc~-fiis  Gançlb. 

Noir; antennes, tihiaset tarses d'uii jaune ro~igeitre, ainsi q~i'uiie partie du bord 1:tti.ral dcs bis. Deux 
bandes longitudinales sur le front, bord postérieiir de 13 trie, marges il11 corselet, 6;ussoii. trois bandes assez 
Siroites, une courte strie rnn:.gin:ilc et bord apical des élytres, sommet des épisterniiii~ du niédi- et ilil post-pccttis, 
bord postêrieur du  métasternum et des segments ventraux, dcn&ment revéius d'un duvet jaune blanchûtre. 
Le contour jaune du corselet est interrompu au devant de I'écusïon, et de chaque coté en dessoiis. La bande 
anttrieure des élytres est f:iihleinent arquée, et sz dirige obliquement du sommet de l'écusson vers le bord latéral. 
La sezonde bande, un peu plus fortement ar~luée,nnît à quelque distance en arrière de l'écusson et se dirige plus 
obliqiiemeiit que In prernière vers le bord latéral qu'elle n'atteint pas. La troisième bande, situé? aprés le milieu 
forme avkc sa pareille de I'autreétui un arc convexe en devant. - Long. .I 1-14 mill. Alpes, Sibérie. 

Capra Cerm. 
R.-P. RELOS 



REVUE LINNÉENNE 'rd9 
* 

d'iokectes recueillis enProvence penilsntI'liivcr I SUN-NB, 

Par C. Rey. 

Hyares  IS~ifrl . . 

Ln i la Société Linnéenne de Lyon, le 24 Fkrier, 18- 

Buprestides, Throscides et Elaterides. 
= Ces trois familles, comprenant principalement 
des insectes d'été, ne m'ont donné que Splie- 
iioptei-a geniiiiatn III. et Aplzaitistictrs niigitstntus 
I.uc. ; Tlii-oscirs elateroides Heer., obtiisirs C~irt .  et 
Dirvali Bonv.: Sobtirsrrs aflecte plusieurs formes, qui 
peut-être donneront lieu plus tard h autant d'espèces 
distinctes ; - Cnrdioplrorrrs bigirttatirs Ol., axclusi- 
vernent méridional, illais très commun. 

Telephorides et Malachides. r= Les insectes 
de ces familles n'éraiit point encore venus, ne m'ont 
offert que Malthiriirs i~icridiaiiirs R., , sur les jeunes 
pousses de Chêne; - Aiitlioliiiir~ iiinctrlicoIlis Luc., 
en battant les Chênes-Liège, et Hnploc~reriiirs jejiriiirs 
&W., sur le Chêne-vert. 

Ptinides, Anobides, Apatides et Bostry- 
chides. = Dans ces quatre familles j'aurai à signaler 
Ptinirs gel-niaiiirs F. et irrorntirs Ksw ; D1y-opla~4irs 
longicollis R. ; Eriiobiirs pi.irittosirs R. ; S'woxj-loii 
6-deiitntniit 01. ; Tliainriiirgits varipes Eicli., dans 
les tiges desséchées d'Eirplror-bi~i clinrncias ; HJ-po- 
borrrs jcîrs Er., dans le bois mort du Figuier ; Lipar- 
tlrririii Geiiistne Xub., dans les branches mortes du 
Cnl~~otoi i ic  spiiiosa. 

Ténébrionides. = Steriosis niigtrstntn Hbst., 
Dicliillirs iiiiiiirtus Sol.. Pinielia bip~iictatn F.. Asidn 
Dejeniri Sol.. Parrdar-us tr-istis Ross., Opntr-iini pir- 
sillrriii F., Phaleria cadavei-iira F., Helops robirstiis 
hl .. dg-ndophilirs M. et Cntoiiiris pj-g,iraeirs Küst., 
tel1c.s sont les especes qui se sont offertes h mes recher- 
ches parmi les Ténebrionides. 

Pedilides et Anthicides. z Ces deux petites 
familles m'ont fourni relativenient un assez grand 
11o;nbre d'espéces méridionales savoir : Trotoiiiiiia pir- 
bescciis Ksw.. Eirgleiies ireglecttis Duv. et pntriciirs 
Ab., celui-ci sur les Pins ; Toirioderirs cotiipressi- 
collis Mostch. ; Foi-iiricoiiiirs pedesiris Iioss.. Aiitliicris 
Ririiiei T.af., Iiiriiiilis Germ.; wiiiirtirs Ixf., Iiispidrls 
Ross.. lneviceps Bdi., h-istis Scli,n., Geiici L n f ,  ce 
dernier rare, parmi les Algues; ct Oc/rtlre~roi?itts toiiri- 
collis Ross. 

Curculionides. = J'iii recueilli un assez çiand 
nombre d'espPces rnéridioiiales appartenant i cette 
famille iiittress3nte. Telles sont : Briicliirs iiniiits 
Gerin., fovcolntirs Gyl., rnrri.iriirs Boli. et iiicleagri- 
xits Gen. ; Apio~i trtbiferirin Gyl., sur les Cistes ; 
Tnaini-icis Gyl.. en battant les Tamarix; scniirrtfitiii 
R., siir SUrlica pilnlifci-n; Capioirio~iti Wenk., 
sortant d'uae excroissnnce de 1s grosseur d'un pois, 
produite par la piqûre de la femelle et située près dit 
sommet dcs tiges florifêres du  Cistirs nlbidrrs; Po&- 
ci>.u.sirs gi-iseo-aeiicrrs Des Goz., sur les Pins; Coiiia- 
tirs Taritnricis F., sur le Tamarix : Oiiiias coiiciiiiiirs 
Boh., sous les pierres ; diira srrtirrella Frin., sous 
les pierres, plus étroit que crnssicoriiis auqiiel il 
ressemble beaucoup; Otiorlyrrcl~irs ii~eridioitalis Gyl.; 
giwcilis Gyl., d'une forme inoins ramassêe que 
ligiieus; Lia-irs tirrbatirs Gyl. et nlgirirs L. ; Mng- 
dalinus exaratus Br., sur lk Chêne-Liège ; AiriVioiio- 

mirs Prtriii Desbr., dans les boutons du Prunier 
épineux ; Elleschirs scaiiicirs Pk., sur le Peuplier 
blanc, dont il attaque les bourgeons; Tj4 t ius  cintia- 
nionleus Ksw.; Pacliytyclritrs sqaaiiiosris Gyl.; 01.- 

cliestes irroi.atirs Ksw., sur le Chêne-vert, pubescence 
plus rouge et plus redressée que celle du pilosus, 
tache scutellaire généralement moins marquée, etc. ; 
tricolor Ksw., sui. le Chêne- Liège; Acnlles diocletiait us 
Gorm. et var-iegatirs Boh,; Cneliodes Zlicis Bed., sur 
le CMne-vert ; Cioiitrs Pliillyrene Chew., sur le 
PIp-llyi-eu angirsti'folia ; Nnizoplyes tra~isvei-sus 
Aiib., sur le Genévrier Cade: Tanznriris Gyl. etpalli. 
duhrs Gr., sur le Tamarix; Clievrieri Boli., aussi de 
Lyon. 

Cerambycides. = Peu de Cérambycides me 
sont tombés sous In main, si ce n'est : Belodera Genei 
Arr., sur les branches mortes de Chêne-vert précédem- 
ment attaquées par le Coroebirs bifnscintirs ; Hel-ophila 
tristis L... aussi aux environs de 1-yoii, où Gacogne et 
moi l'avons capturé jadis à Grigny, au pied des 
Acacias ; Agapniithia Asplrodeli Latr., sur 1'Asplio- 
delirs rniirosrrs, dans les tiges dessécliées duquel vit la 
larve. 

Enurnération 

tl'iiisccles rcciieillis en Provence peiilanl I'liiver4BSE-89, 

p r  C. Rey 

Ln i ln SocZtB Linnhnne de Lyon, le 24 JInrs, 1890 

Chrgsomelides. = J e  signalerai dans cette fa- 
mille un certain nombre d'espèces, telles que Ct-ioceris 
pnrncoitliesis T.., sur l'Asperge épineuse; Clylrn 
g-li~idrica Lac., sur le Chêne-vert; ~;t~ptocepli::li~s 
rirgicollis et itTargiireIlns OI., ce dernier quelquefois 
du Bugey; Pnclriiepliorrrs tesselIntirs Duft.. villosris 
Duf. et q-lii~drkrrs Lac., d m s  les marais; Dia oblori- 
gn BI., sur la grande BruyGre; Clrysoinela nine1.i- 
cnna L., sur le llomarin ; ey-tliroiiiei-n Luc., Bairksi 
et grossn F. ; Clinetooieiiia clrlorophniia ~uft . :  
depressa Boield. et coitipi-essa Letrn. ; Loi~gitniwrs 
Liir itnei Duft., siir le .YJ-nzplytirin trrberosioit ; PIyl-  
lotretii Iiioiiei-dis et tw-ia~is  Fd.  ; Podagrica dis- 
cedeirs Boield. et Afn l im Ill,, sur les Mauves,: Hispn 
ntiu var. npto-,i hlots. ; Cassidn iiici.idioiinlis Boli. 
et obloiign Ill., sur 1.A triples hnlimirs. 

Coocinellides. = Ccttc fainilTe ne m'a procuré 
qu'un petit nombre d'espéces ezclusivemeiit rnériciio- 
nales, savoir: Cocciiielln '11-pit~ictntn L., de la plage 
inaritiine et (~~i iccn  01. que je crois distincte de 42-pirs- 
trrlntii F. ; Sy~iiii irs siiiirntirs et nniirrs R. ; Dnpsa 
triivncuknt~~ Mots., de In tribu des Siilcicolles de M ul- 
snnt ou Enilomychides, a~ijourd'hiii reportée pi& des 
Erotylides. -- 

Hetéroptàres. = J e  n'ai rien vu de nouveau en 
Hémiptères - HGtémptères. J e  signalerai néanmoins 
les espèces suivantes : Holcostetliirs iiniiirs H .  S. ; 
Sciocoris Iioiiinloiiotirs et srtlcatirs Fieb. ; Eysai-cot.is 
iiicoiispicrrirs H .  S. ; Cnrpocoris vnrirts F.  ; Holco- 
gnsterjbnlatn Germ., sur les Pins ; N e ~ n r n  viridirln 
L., avec sa rariétt toi-qiratn ; - Shabilotomn typliae- 
coriris F.; Micre&tra fotsularum Rosis., presque 
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Jmnpyris Reichei. 
n noclilu~x. 

Omnlisiis suturalis. 
Telephorus annularia. 

n fuscus. 
r lividus. 
n bicolor. 

Khugnnycha nigriccps. 
n feniqralis. 
II nigripes. 

3Ialtinus Eisciatus. 
n scriepiiiictatus. 
n punctatus. 

.\falachius margincllus. 
» pÿrilis. 
II bipustiilatus. 
n viridis. 

Axinohrsus pul1ic:irius. 
n mwgin;ilis. 

Autholinus 1oh:itus. 
Ebzus thoriiciçns. 
Cliar,opus concolor. 

u pallipes. 
Colotcs macirlatus. 
Dxytes sub:cneus. 

* c?labrus. 
n niger. 
n niontniius. 
n flavipes. 

Psilothrix nobilis. 
Lobonyx xnciis. 
Aplocnemis pini. 
Danacza loiigiccps. 

u p:illipcs. 
u tomentosa. 

Trichodes 8-puncwtus. 
r :ilve;irius. 
n apiarus. 

Corynotes c:cruleus. 
Ptinus Bubei. 

n fnscus. 
n bidens. 

h o b i u m  striatum. 
n hirtum. 

Ernoùius nioilc. 
Oligomcrus ùrunncus. 
Cis hispidus. 
Lyctus impressus. 

Stenosis intcrmcdia. 
Bliipa mucronata. 

ii si$lis. 
r y p a .  

Asida Jurinci. 
n sericea. 

Opatruni s;ibiilos~ini. 
Olocrates abbrcviatus. 
'Tenebrio molitor. 
1Iclops striatus. - 

n dryadophilus. 
II :issimilis. 

Oniophlus lepiuroïdcs. 
JIordelln fasciata. 

n ;iciilcata. 
n siibtrunciih. 
n stenida.  

Anaspis frontalis. 
a nigra. 
a puliearia, 
II thor~içicx. 
II Geolfroyi. 
n flava. 
n m:iculata. 

Scraptia lusci. 
Leptaieus Rodriyci .  
diitliicus lorigip:iis. 

II instabilis. 
n ;inthcrinus. 

Xotoxus monoccros. 
n cornutus. 

Xylahris variablis. 
n r. 4 punctsh. 

Lagria Iiirtii. 
Aedcmcr;~ +ara. 

a flavipes. 
r clcruIca. 
n atri1t.a. 

Steii;ixis iiirid;~. 
Spernioplisgus ciirdui. 
Uruchus pisi. 

n ru finianus. 
n tristicdus. 
i nubilus. 
n luteicornis. 
n vici:c. 
w niinus. 
a obscuripcs. 

Brurhus varicgatus. 
u decprua. 
n VarlU~: 
n e r p g i i .  
B !quttatus. 
n picipcs. 
n ppgniûus. 
n ater. 

Cliorngus Shcpp:irdi. 
Clilorophanus viridk. 
Sitoncu: Canibricus. 

n sulcifrons. 
n tibialis. 
n Kegensteinensis. 
r cr in i tb .  
n hispidulus. 
u hunieralis. 
a iin-tus. 
» puncticollis. 

J1et;illitcs Iris. 
Sci;ipliilus scricciis. 
Polydrosus impressifroiis. 

n cerviuus. 
Phylloùius bctulx. 

ir ponion-a. 
Feritelus griseus. 

n ;i<lustii:ornis. 
D iiigraiis. 

Otiorhynchus ;!u.roptincbtus. 
n picipcs. 

Hypcra phi!antha. 
l'bytonoinus niclcs. 

II variabilis. 
» ononidis. 
n trilinatus. 
I nigrirostris. 

Coniatus repandus. 
Hagoïcies suavis. 
Leu~osomiis oplitli~iliiiiçiis. 
Clconus sdcirostr;~.  
JIegïispis altcrnans. 
Lnrinus scolymi. 

r llavesmus. 
n jaceae. 
1, niaculosus. ' 
» UrSIIS. 

Khinocyllus v .  latirostris. 
Lixus Asaiiii. 

Lirus ctibricollis. , 
D spr t i i .  
II bicolor. 
II v. rufihrsis. 
u BIarqueti. 

Erirhinus festucae. 
Smicronyx. cpaneus. 

a çiCUs. 
AIccinus pyrustcr. 
Pacliytychius squanlosus. . 
'1'schius lineatiis. 

n argentatus. 
o squamulatus. 
n suturalis. 
n aureolus. 
n flavicollis. 
n junceus. 
LI meliloti. 

tibialis. 
n pusillus. 
n tomentosus. 

X~ccotrogus cuprifcr. 
n piçiropuis. 

K l l ~ h u s  Sc;inicus. 
Lignyodes cnucleator. 
Nanophycs tamaricia. 

a pnlidulus. 
Cionus Olivieri. 

thapsûs. 
Cionus Scha?nùerri. 

II hortulanus. 
II f r a i n i .  

Aliarus canipanulrc. 
IB plantarum. 

Rhinusa asclla. 
n tetra. 

Qmnetron püsniorum. 
n beceabungz. 

Apion pomonz. 
II ochropus. 
n carduorum. 
a onopordi. 
rn stolidum. 
a viciiium. 

La belle variete d'APOLLO du Ve leb i t  
(Crodic.). 

i 2 picccs,  i "  quüli l6 (cn curnc ls ) .  ; fr. 
100 , >I zu ii francci. 

P o r t  e t  c m h n l l c i ~ c ,  c o n t r c  miinclal clc pos tc .  ( L c s  
p c l i t c s  sommes s c r o n t  ~ ~ c c c p t é c s  cn  t i m b i c s  p i ~ s i c ) .  

E n  v c n t c  chci! M. Padewicth, i i u r c a u  Entomolo-  
g i q u e  i~ Go.vpic (C~-c~~r/ i i~) .  

M .  Padewicth, B u r c ü ~ i  Entomoloj i iquc  ;r Gosbic 
(Crot~fi'). - F a i t  s a v o i r  q u e  I 'arri tngcment dcs insec-  
tes recueil l is  clurant s c s  dernières c h a s s c s  e s t  t e r m i n 6  
c l  qu'il .CSL c n  mcs l i rc  d e  siitis[aire ii t o u l c s  l e s  de-  
m n n d c s .  

I I  cl tsi ic ~ L I ' I D ~  lui c n v o i c  d c s  l i s tes  clc t loublcs de 
C u l é o p t é r c s  5 f c l i i i n ~ c r .  

B U L L E T l N  DES ÉCHANGES 

M. R. GRILAT, 19, rite Rivet, à LYON. - Dctnnniie des  Coléoptéres d e  F r a n c e  

11 offre en i.sliange les espèces suivantes  : 

Pierostichus iniprcssicollis. 
Amara Alpestris. 
'i';icliinus coll;iris. 
X:iiitholintis gl;ibcr. 
:ictocharis ni;ariii:i. 
Deliphrum crcii:*tuin. 
Trigonurus i\lçllyi. 
U;itrisus ;i~liicxiis. 
Jl~thinus l~;i~ii.oiiiicti lhiiv. 

n Jl;indiieri Krit. 
Wronus Nicacensis. 
Sr:ydm;tcnus niymicxopliilus. 
Cl10lev;i bruil i l~i .  
J'lcgiideras wcsiis. 
Sarrotriiini ~:i;ivicornc. 
l';mms nitirtuiiis. 
Hymenoplia Chcvruiati. 

Eucncniis cipucinus. 
Corynibites qucrciis. 
l'rionocyplion scrricorriis. 
htlioconius terininatus. 
l'latydcmx violaccÿ. 
0plocqih;il;i hacntorrhoïd 
Cistcki rcciniboïdcs. 
Conoli:ilpiis I>rcrii:ollis. 
Eniciiudi:~ fabnil;ita. 
ktgous biinipressus. 
Erirrhinus biin;iculatus. 
'I'ycl:ius ;iureolus. 
Sibiuia fugax. 

n atL;ilic;~. 
i vittiit;~. 
n plialcrata. 1 Ccutorhynchus signatus, 

Ccuturhynchiis smaragdinus. 
N;inophycs çircuniscriptus. 
Apion he1i:iiithomi Rcdcl. 
Tropidercs albirustris. 

n niveirostris. 
a sepicola. 
n maculosus. 

Parniona Lisciuta. 
Exocciitrusa(lspersur. 
Toxo:us qucrcus. 
Straiigdia aethiops. 

o revestitÿ. 
II nigra. 

dnoplodcra rufipcs. 
Clirysoiiiei;r dupliulÿ. 
Oriua clongata. 
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ANNONCES ANNUELLES : 
Ces annonces mises en Cvidence pour toutc l'année ct auxquelles ladernitre page du Journal sera exclusi- 

vcment consacric, seront inserées au tarif spécial de 1 franc la ligne pleine. 

En vente, cher Al .  L. JACQUET, Imprimeur, Rire I;zrisr~~,iiirr, iS, Lroir, toutcs Ics annics parues de I'Echiiirfe 
(1885-1886-1887-1888 et  1889). cnnirc I'cnvoi d'un miinclat clc . 9 francs. Chaque annCc prise 
séparément 2 francs. 

3. Desbrochers des Loges, rue dc Boisdcnicr, 2 ;, ;i Tours ~lrrdrz-et-Luire). - Envoi sur demundc : 
1" Pris courant dc ColCopières d'Europe ct Circù. 
2- D cl'Himiptéres 2 

3" )) dc Curculioniclcs csoiiqucs. 

M. Cotte, Victor, prévient Ics iirniitcurs qu'il \ - c d  c;cs pris rnoclCrts dcs culéoptércs ct dcs Lépidop- 
téres dc sa rision. 

Etiquettes de tous les noms des familles, genres et espèces clcs Coléopitrcs sur cariun cn tnut 60 
fciiillcsconicnünL 17,673 noms,u~~ pris clc 2 5  fi-. IJour Ics dcmtiiidcs s'iidresscr ù 31. Ant. Otto, comptoir 
3lincrcilo;iquc 'i l.'ir~rirre (Airlr~ichc), \*'III, S~~hliissrl~~isst~,  2 .  

HENRI GUYON 
I.'oiiriiissetir du .\lusCuin cl'llistoirc niiiorcllc clç F'nris 

-IL-:, v- 

SP$CIAI,IT~~ I)E BOITES POIJIL COLLEWIOKS IYINSECTES 
.............. Grand format vitre, 39-26-6 ................ 2 50 Grand format carton, 70-26-6 2 

Petit format, d - 1 9  1 / 1 6  ................... 1 85 1 Petit format, 26-19 1,276 . . - . . . . . . . . . . . .  1 50 
boitcs cioubics fonds iiégés .................................... 2 50 

Ustrrisilzs- purrr lit C~I ISSC e t  Ic r<irigeiiicrit des cullrcliorrs. - Erri.ui jrririro du C~zt~ilngrtr srrr d~~/i/ssdt.  

PARIS - 54, Rue Chapon, 54 - PARIS 

OUVRAGES A DISPOSER 

Par SI. Cl. ltcy 
- F " w E / - - - - .  - 

IIISTOII<E SXTCRELLE DES C O L I ~ O P T È I ~ E S  DE FRASCE 
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  1860 Altisides par Fouclras, I vu1. in 8'. ;8-1 p . . .  iSb;! Mollipennes (Ltinr~rrblts, Ï's;l~phurid~.~) par 3liilsiint, I vol. in 8" .l j I p, ; pl. (cd épuiséc) 

,863 Angusticolles (C/~:;-idt~) ct Uiirrsi~olprs (~i.irica$urridi.s), I vol. in 8'. i jS p ;! pl. par .\liilsont. 
. . .  1 Rh j Fossipèdes (Ct:briuuidrs) ct Brevicolles (D,isrillid~s) piir Itcv i viil. in R', i 2 1 p. j pl. . . . . . . . . .  1866 Vesiculifères (.\/iil<rt~liiri~s) piir Itev, i 1-r11. in W. ?oh 13: 7 pl. (Cdition ipuiscc) . . . . . . . . . . . . . . . .  1866 Colligères (Arrlh;siilrs) par hlulsaiit, i vol. in Ne. 187 p. 7 pl. . . . . . . . . . . . . . . .  1867 Scuticolles (Drrrr~tsiidr.v) pcir hluls~int, i vol. in 8'. 186 p. 2 pl. . . . . . . . . . . . . . . . . . .  1868 Gibbicolles (I-'tN~i!lts) par I<cy, i vol. in 8". 224 p. 1.1 pl. . . . . . . . . . . . . . . . . .  i 868 Floricoles (D~isi~tr~ir~s) par Itcv, I vol. in 8'. ' 3 1  j p. 10  pl. . . . . . . . . . . . . . . . .  i Hhr, Piluiifornies (ki~rrliidrs) par >luisilni, i sol. in 8'. i 7 j p. 3 pl. . . . . . . . . . . . . . . . . . .  187 I Lamellicornes (2' fcl.) pnr hlulsnn~, I sol. in 8". 733 p. 3 pl . . . . . . . .  1885 Palpicornes (2' fd.) par Itcy, r vul. in 8". 3 7 4  p. 2 pl. (Pris DoIlfus, i886).. 

. . . . . . . . . . .  I 887 Essai sur les larves de Coléoptères par Rej, r vol. in 8". I 26 p. 2 pl. 
I ~ H E V I I T N S E S  O U  Sl ' t i l~llYLISlDES 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  187 I Bolitocharaires par I<cv, i \ .<I I .  in 8'. : 2 I p.' j pl. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  i H- 4 Aléocharaires par Rcv; i \ . i , I .  in 8p. 56 j p. j pl. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  186; Homaliens par Rcv, i' \ . < I I .  in 8'. .i { o  p. b pl. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  r88 j Tachyporiens, clc: p;.ir Rcy. i vol. in 8". y j  p. 4 pl. . . . . . . . . . . . . . . . . .  1384 Mycropeplides, Stenidcs par Rcy, r \-(JI. in 8'. 26 j p. ; pl. 
I'CS.\ISES DE FKASCE 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  1%66 Pentatomidos par 31uIs;inil i vol. in 8". -;hi p. 2 pl. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  1870 Coreides, ctc. par .llulsanl, I vd .  in 8". 2 jo  p. -1 pl. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  1x7 3 Réduvides par 3lulsiint, I vol. in 8'. I 1 8  p. 2 pl. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  1879 Lygéides par .\luisant, i vol. in 8". j4 p. 
OPCSCCLE:~ EXTONOLOGIQL'ES 

Par Nulsant 
. . . . . . . . . . .  I 8 j 3 Description de 80 especes d e  Coli.optères, J biogriiphics. i i j i  p. ; pi. . . . . . . . . . . . . . . . . . .  1 8 ~ 8  Chrysides de France par Abcillc clc l'ci-rin, 108 p. 2 pl. 

En \.cnle chcr I'autcur :'M. Cl. Rey, 4 ,  phim 9-jeciri, I$m 

---- - - 
LYOX. - Ilnp. Lith. et Grav. 1.. JACQUET, rue Ferrandiére, 18; 




